
Polaganjem vijenaca i otvorenjem izložbe ratnih fotografija “Pakrac kroz 

ratni objektiv“ obilježen Dan državnosti Republike Hrvatske 
28.5.2026. 

 

 

U organizaciji Varaždinske županije, Grada Varaždina i Koordinacije udruga 

branitelja, u Varaždinu je obilježen Dan državnosti Republike Hrvatske. Program 

obilježavanja započeo je polaganjem vijenaca i paljenjem svijeća kod Križa 

zahvalnosti u spomen na poginule, nestale i preminule hrvatske branitelje, a 

nastavljen je otvorenjem izložbe „Pakrac kroz ratni objektiv” u atriju Županijske 

palače, u organizaciji Udruge dragovoljaca i veterana Domovinskog rata Ogranka 

Ivanec i HVIDR-e Ivanec. 

 

Navedenim protokolarnim događajima nazočili su županica Požeško-slavonske 

županije Antonija Jozić, župan Varaždinske županije Anđelko Stričak, saborska 

zastupnica Anamarija Blažević, gradonačelnik Grada Varaždina dr. sc. Neven Bosilj, 

gradonačelnik Grada Pakraca Tomislav Novinc, predsjednik Županijske skupštine 

Krunoslav Lukačić, potpredsjednik Županijske skupštine Siniša Jenkač, predsjednik 

Udruge policije Pakraca i Lipika i predsjednik Gradskog vijeća Grada Pakraca 



Miroslav Ivančić, predstavnici PU varaždinske, predstavnici Hrvatske vojske te 

članovi mnogih braniteljskih udruga, ali i učenici iz Portugalskog grada Setabula, koji 

borave u posjeti Prvoj gimnaziji Varaždin.  

 

Predsjednik UDVDR Ogranak Ivanec Ljudvek Cikač koji se nazočnima obratio u ime 

organizatora, rekao je kako su izložbu pokrenuli njihovi kolege iz Pakraca. 

 

- Još krajem prošle godine je pokrenuta priča o postavljanju izložbe, a mi smo se 

uključili s obzirom na to da dugi niz godina njegujemo dobru suradnju. Nakon 

završetka foto natječaja, prvu nagradu na natječaju osvojila je fotografija našeg Pjera 

Jagetića, branitelja iz Ivanca, pripadnika 2. ivanečke bojne - rekao je Cikač 

istaknuvši kako izložba na području Varaždinske županije traje već mjesec i pol dana 

te ju je do sada vidjelo oko tisuću ljudi. 

 

- Naša želja, naša ideja, naš cilj bio je predstaviti, onima koji možda nisu u to doba 

bili direktno uključeni u Domovinski rat, veliku ulogu cijele Varaždinske županije u 

obrani zapadne Slavonije, prisjećajući se prvih obrambenih akcija, pa sve do 

oslobodilačkih akcija - kazao je Cikač. 

 

- Nadamo se da će ova izložba poslužiti upravo tom sjećanju na Domovinski rat, 

pogotovo u današnjim vremenima kad se nažalost sve više minimizira uloga 

hrvatskih branitelja i kada neki ljudi polako zaboravljaju da su temelji hrvatske države 

samo jedino i isključivo u Domovinskom ratu - poručio je Cikač. 

 

Župan Anđelko Stričak iskoristio je priliku te je svim Hrvaticama i Hrvatima u zemlji i 

svijetu, kao i svim hrvatskim građanima čestitao Dan državnosti. 

 

- Dan državnosti je jedan od najznačajnijih praznika u novijoj hrvatskoj povijesti – 

dan kada smo kao država krenuli putem samostalnosti, čime su stvoreni preduvjeti 

za euro-atlantske integracije bez kojih danas ne bismo bili toliko otporni na izazove 

suvremenog vremena. To je dan kada se prisjećamo žrtve naših branitelja u 

Domovinskom ratu i zato me raduje da po prvi put uoči državnog praznika 

održavamo izložbu ratnih fotografiju "Pakrac u Domovinskom ratu". Putem njih se 

prisjećamo tih ratnih, ali ponosnih vremena, jer fotografija govori više od tisuću riječi. 



Prvo mjesto osvojila je fotografija djevojčice koja u ruci drži lutku koju je nekoliko 

dana ranije pregazio tenk. Upravo ta fotografija snažno simbolizira da ćemo, unatoč 

strašnoj srbočetničkoj agresiji, obnoviti i izgraditi našu Domovinu kao lijepu, časnu i 

ponosnu državu. Također, danas obilježavamo i Dan oružanih snaga Republike 

Hrvatske i Dan hrvatske kopnene vojske. Koristim priliku da svima onima koji su 

stvarali pobjedničku, jaku i snažnu Hrvatsku vojsku čestitam na tome - poručio je 

župan Stričak. 

 

Gradonačelnik Grada Varaždina dr. sc. Neven Bosilj istaknuo je zadovoljstvo 

dolaskom delegacije iz Požeško-slavonske županije predvođene županicom i 

gradonačelnikom Pakraca, naglasivši da je Varaždin grad prijatelj s Pakracom i 

Lipikom, među ostalom i zahvaljujući ratnom putu pripadnika 104. brigade na 

pakračko-lipičkom bojištu od 1991. do 1995. godine. 

 

- Od 1991. do 1995. godine pripadnici 104. brigade stali su u obranu Hrvatske. 

Brigada je imala 30 poginulih i više od 200 ranjenih te im danas iskreno odajemo 

počast. Zahvaljujući svim hrvatskim braniteljima i postrojbama koje su sudjelovale u 

Domovinskom ratu danas imamo slobodnu i nezavisnu državu Hrvatsku. Ova izložba 

predstavlja autentično svjedočanstvo vremena Domovinskog rata i zato čestitam 

svima koji su sudjelovali u njezinoj realizaciji - rekao je gradonačelnik. 

 

Posebno se osvrnuo na nagrađenu fotografiju djevojčice s lutkom, istaknuvši njezinu 

snažnu simboliku i autentičnost. 

 

- Ta fotografija zaista je ironična i predstavlja autentični dokument jednog vremena. 

Danas, u eri umjetne inteligencije, moguće je stvoriti svašta, ali ovakve emocije i 

ovakva svjedočanstva ne mogu se umjetno proizvesti - poručio je gradonačelnik. 

 

Izložbu je otvorila županica Požeško-slavonske županije Antonija Jozić, koja je 

zahvalila Varaždinskoj županiji na domaćinstvu i prilici da se ova vrijedna i emotivna 

izložba predstavlja u Varaždinu, kako bi i sjever Hrvatske mogao svjedočiti istini o 

ratnim razaranjima koja su tijekom Domovinskog rata pretrpjeli i Požeško-slavonska 

županija, a osobito gradovi heroji Pakrac i Lipik.  

 



- Brojni žitelji Varaždinske županije to već jako dobro znaju jer su hrvatski branitelji 

dolazili pomoći u obrani našega kraja i s našim ljudima stali na prvu crtu obrane. Na 

tome veliko hvala. Ove fotografije nisu samo dokaz jednog vremena, one su trajni 

svjedoci patnje, stradanja, neizvjesnosti i hrabrosti hrvatskog čovjeka. Iako ne 

govore riječima, snažno progovaraju o razorenim domovima, crkvama, izgubljenim 

životima, ali i o nepokolebljivoj snazi ljudi koji nisu odustajali od svoje domovine. 

Svaka ova fotografija nosi emociju i priču, priču o danima kada se Hrvatska branila i 

priču o običnim ljudima koji su u najtežim trenucima pokazali iznimnu hrabrost i 

zajedništvo. Želim posebno naglasiti i prisjetiti se kako je upravo u Pakracu 

provedena i najhumanija operacija u Domovinskom datu. Iz pakračke bolnice krajem 

rujna 1991. godine hrvatski hranitelji proveli su akciju evakuacije 300-tinjak 

psihijatrijskih bolesnika, većinom srpske nacionalnosti. Ta je akcija s razlogom 

nazvana najhumanijom akcijom u Domovinskom ratu. Veliku zahvalnost i duboko 

poštovanje upućujemo hrvatskim hraniteljima. Zahvaljujući njihovoj hrabrosti, 

odlučnosti i žrtvi, danas živimo u miru i slobodi. Njihovo djelo trajno je utkano u 

temelje moderne nam hrvatske države. Zbog toga je naša zajednička dužnost čuvati 

istinu i sjećanje na Domovinski rat. Republika Hrvatska je suverena, neovisna i 

međunarodno priznata država, izborena krvlju naših hrvatskih hranitelja, hrabrih 

pojedinaca koji su podnijeli najveću žrtvu za slobodu koju danas baštinimo – rekla je 

županica Jozić čestitavši pritom Pjeru Jagetiću, autoru pobjedničke fotografije 

„Djevojčica s lutkom iz prašine”, fotografije, koja nikoga ne može ostaviti 

ravnodušnim. 

 

- Zauvijek sačuvan trenutak podsjeća nas kako agresor nije nikoga štedio - ni djecu 

ni starije ni nedužne civile koji su preko noći ostajali bez svojih domova. Vjerujem 

kako će ova izložba svakoga tko je pogleda potaknuti na razmišljanje o vrijednostima 

mira, slobode i zajedništva, ali i o važnosti očuvanja sjećanja na teške i ponosne 

trenutke naše novije povijesti – zaključila je županica. 



























  

 

 


